

英拉“失踪” 宣判延期

泰国最高法院发出逮捕令

泰国最高法院原定8月25日宣判的大米收购案，因被告、前总理英拉没有出庭而被迫推迟。原定上午9时开始的宣判，因被告席一直空着而无法进行。半个多小时后，英拉的律师告诉法官，英拉因中耳迷路积水导致头晕耳鸣，无法出庭。法官商议后认定对律师陈述不予采信，在对英拉发出逮捕令的同时，宣布没收英拉的保释金，并将裁决推迟到9月27日。

自始至终，英拉不知所踪。那么，英拉究竟去哪儿了呢？



英拉的支持者聚集在最高法院门外。

A 缓兵之计

自宣判前一天，泰国坊间就传出不少关于英拉逃亡的消息。不少消息似是而非，却又似非而是。直至当晚还有媒体称，英拉仍在自己的寓所，并未逃离。

但是又有人注意到，英拉8月24日上午在社交网站脸书上贴出一篇不短的文字，劝告支持者不要在25日宣判这天前往最高法院，担心可能发生暴力事件。她还说，有“第三只手”可能会在现场制造混乱。据此，有人判断，英拉实际上从一开始就没有打算出庭。

事实上，在宣判前，大多数人都推测，法院会对英拉作出“判定有罪、但

缓期执行监禁”的裁决。这种“判而不决”的策略，一方面可以对英拉在大米收购案中存在的滥权舞弊违法行为进行定性；另一方面可以用“延时惩罚”的手法对英拉未来的活动加以牵制，为当局留出余地。有了这一“余地”，当局就可以进退自如、收放自如，算是一招顾全大局、避免动荡、又将对手捏在手中的缓兵之计。

而英拉的不出庭，实际上是在避免被对方的“缓兵”拖累。她不出庭，于自己也是“缓兵”之策——在时间上推迟庭审，在空间上获得行动自由。

B 并未过气

作为泰国历史上首位女总理，英拉在泰国拥有大量“粉丝”，仅她的“脸书”账号就有超过600万关注者。一些支持者是继承于她的兄长、前总理他信·西那瓦，也有相当一部分支持者是英拉2011年执政后靠一些政策吸引而来，尤其包括大米收购政策。

当年，英拉政府走立法程序通过大米收购政策，同意在一些稻米产区以高于市价的价格收购米农手中的大米，以刺激生产，加大出口。至于政府如何消化收购差价，英拉政府自有手段。2014年5月，泰国宪法法院以这项政策违反宪法为由解除了英拉的总理职务，军方

随后发动政变推翻英拉政权。

然而，英拉并没有成为“过季的政客”。军方政变后，英拉时不时在公众前露面，参与公益、宗教、社会等非政治活动，英拉的支持者则持续举行各种支持英拉、反对政变的社会活动。他信流亡在外10年，英拉实际上在支撑着他信时代“红衫军”的大旗。

以社会中下层为代表的“红衫军”虽有多名领导人被抓，虽然受制于新宪法下的种种规定无法举行集会，但它远非僵而不死，甚至还在跃跃欲试。英拉案有可能成为“红衫军”下一步行动的导火索。

C 法院为难

法院是有“苦衷”的。

大法官们很清楚，审判英拉，远比当年审判其兄他信要难得多。时过境迁，政治局势更加复杂，社会矛盾更加深刻。英拉案裁决本身并不难，说白了，无非就是英拉是否牺牲国家利益收买米农人心。难的是，法官们要预见裁决可能引发的后果。这超出了依法办案的范畴，却是不得不考量的“国家利益”。

如果法院判英拉有罪并立即监禁，势必引发英拉支持者不满，有可能导致“红衫军”再次爆发示威和社会矛盾再激化，泰国政治可能进入新一轮对抗与动荡。

如果法院判英拉无罪，势必会引发军方不满，似乎意味着军方当年搞了一场师出无名的军事政变。在此情况下，现任总理巴育·占奥差领导的政府更难以放手举行大选，将延续“军方背景”。

如果法院判英拉有罪但缓期监禁，倒不失为一个缓兵之策。一方面给了英拉一个上诉的机会，另一方面也给了军方继续限制英拉行动自由的理由。自政变以来，军方一直以保护为由，对英拉的行动采取监控和限制。这样一来，泰国政治依旧会延续目前的基本格局不变，即便是举行选举，军方也可以收放自如地控制英拉一派，继续在未来政府中扶植自己的势力。

D “司法政变”

自2006年以来，泰国政治步履蹒跚地跌宕十多年时间。要想看清其中复杂剧情，需从政府、军队、法院的三角关系入手，特别是法院的作用不容小觑。

对泰国政治而言，政变虽然司空见惯，但在全球背景下，政变给泰国带来的负面影响正越来越大。2006年和2014年，泰国军方两次发动军事政变，分别推翻他信政府和英拉政府，也招致一些西方国家制裁和冷眼。

而在泰国政治中，还有一件利器，那就是司法。在近10年的政治斗争中，泰国司法机关的“三驾马车”宪法法院、最高法院和行政法院几乎完全站在他信阵营的对立面。这是因为，这些大法官绝大多数是由王室枢密院和上议院指派产生，而指派法官的群体对他信的态度有自身立场。这就自然而然地使司法机关和军方站在了反他信的共同阵线上。

所以，法院在过去十多年时间里时不时会在政局关键时刻“搞一把”，弄出点大动静。这就是泰国媒体所说的“司法政变”。

“司法政变”对政治的影响丝毫不亚于军事政变。法院曾先后解散他信创建的泰爱泰党及其“脱壳”后成立的人民力量党；先后以各种名目解职支持他信的三名总理，分别是沙马·顺达卫、颂猜·翁沙瓦和英拉；先后冻结他信和英拉名下巨额资产……近10年来，各法院参与的所有“政治裁决”均以不利于他信阵营的结局告终。

对于军方而言，如果英拉还具有“煽动社会情绪”的能量，那么司法手段就是军方拴在英拉脖子上的那根链条：只要她的步调稍有不一致，就会有拽脖子的痛感。军方显然希望能保持对英拉的这种控制力，直到政府组织选举之后。

眼下，英拉的去处有三。一是被逮捕拘禁，直至9月底的庭审宣判；二是继续不知所踪，在暗处静观其变；三是逃离泰国，和她兄长一样开始流亡生活。对于政府而言，最后一个去处或许是他们最愿看到的结局。

但不管怎样，英拉一案，已经成为泰国政局的新看点，甚至会成为拐点。

据新华社

环球速递

英国

八百年历史石棺被“熊孩子”压坏

英国一家博物馆展出的一具有800年历史的石棺遭“熊孩子”损坏，肇事游客却溜之大吉。

英国广播公司近日报道，遭受损失的是普里特威尔修道院博物馆，位于埃塞克斯郡东南部城市绍森德。那具石棺1921年发现于修道院的地下，葬有一具遗骸，死者据信是一名地位较高的修道士。

这具石棺具有重要的历史和宗教价值。博物馆在石棺周围设置塑料护栏，使游客同石棺保持距离。

本月4日，几名游客竟把一名儿童放入石棺内，想给孩子留影纪念。监控录像显示，孩子爬进石棺后，压坏一侧的石板，上面呈现巨大的裂痕，一块三角状的石板从石棺上脱落。博物馆员工听到奇怪声响，立即赶来，而肇事游客早已逃逸，没有告知警方。

工作人员透露，修复石棺会“非常昂贵”。这家博物馆的文物保护专家克莱尔·里德指出，今后一段时间内，石棺将开始接受修复，不再展出。

提起这起文物损坏事故，里德非常无奈：“博物馆作了各种风险预估，但实在没想到游客竟会爬进石棺里。”

据新华社

以色列

“剩女猴”成“鸡妈妈”



“妮芙”与小鸡散步。

在以色列一家动物园，一只苦于“没对象”的黑冠猕猴找到了释放“爱”的途径：收养一只鸡。

法新社8月25日报道，特拉维夫附近的拉马特甘动物园有一只叫“妮芙”的印度尼西亚黑冠猕猴。过去一周以来，它对一只鸡呵护有加，给它洗澡、陪它玩耍。

动物园发言人摩尔·波拉特说，4岁的“妮芙”已经到了性成熟的年纪，“似乎是在寻找伴侣方面存在困难”，才会向鸡展示“母性”。

这只鸡轻而易举就能穿越栅栏逃脱，但却选择留在“妮芙”身边。波拉特说，“看来找到‘代理妈妈’令它感到非常开心”。

“这种关系很少见，”波拉特说，“有时候猕猴会杀死并吃掉进入栅栏的鸡”。

为了避免悲剧发生，管理员将“妮芙”、鸡同“妮芙”妈妈以外的猕猴隔离开来。“妮芙”的妈妈经常被其他母猴攻击。

“妮芙”在几个月前就曾对一只鸡“示爱”，但遭拒绝。

黑冠猕猴被国际自然保护联合会列为极度濒危动物。

据新华社